
 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 15/2003 συνεδρίασης του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

«Γνωµοδότηση επί αιτήµατος της ∆ΕΗ για εργασίες σε υποθαλάσσιους 
αγωγούς» 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ  154/2003 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 22α 
Οκτωβρίου 2003, ηµέρα Τετάρτη και ώρα  19.00,  συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση 
το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
1824/17-10-2003 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα και τα 13 : 
 Ο κ. Γλαρός προσήλθε κατά την συζήτηση του 5ου θέµατος, ενώ ο κ. 
Λαρδάς απεχώρησε µετά την συζήτηση του 17ου θέµατος. 
 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος   
2 Νίκος Λαρδάς  Ουδείς 
3 Παναγιώτης Τσαρνάς   
4 Λευτέρης Πυρούδης   
5 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Μιχάλης Περρής   
8 Ζαχαρίας Γλαρός   
9 Κώστας Σταµούλης   
10 Χαράλαµπος Χερουβής   
11 Χρήστος Καζάλας   
12 Κώστας Τσουρής   
13 ∆ηµήτρης Κουρελής   
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 12ο 
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, είπε στο ∆Σ τα εξής: 
 Η Κτηµατική Υπηρεσία Σάµου, µε το 328/9 Μαΐου 2003 έγγραφό της, µας 
απέστειλε µελέτη αντικατάστασης αγωγού προσαγωγής θαλασσινού νερού ψύξης και 
εγκατάστασης εφεδρικού αγωγού προσαγωγής πετρελαίου, στον Τοπικό Σταθµό 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας της Ικαρίας. Η αναγκαιότητα για τις παραπάνω 
εργασίες, προέκυψε από σοβαρές και ανεπανόρθωτες βλάβες στον υπάρχοντα αγωγό, 
λόγω έντονων καιρικών συνθηκών. Ζητείται δε η γνωµοδότηση του ∆ήµου µας επί 
της µελέτης που συνοδεύει το παραπάνω έγγραφο. 
 Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, υπενθύµισε στο ∆Σ τους 
κινδύνους από ενδεχόµενη µόλυνση της θάλασσας που έχει ο τρόπος µε τον οποίο 
µέχρι σήµερα το εργοστάσιο της ∆ΕΗ τροφοδοτείται µε πετρέλαιο. Μια σηµαντική 
διαρροή πετρελαίου πριν από µια δεκαετία περίπου, είχε σηµάνει συναγερµό, αφού ο 



κίνδυνος µόλυνσης των παραλιών µας ήταν άµεσος. Σηµειώνει δε ότι οι 
σηµαντικότερες πλαζ του ∆ήµου µας, βρίσκονται γύρω από το σηµείο τροφοδοσίας 
πετρελαίου της ∆ΕΗ.  
 Ο ασφαλέστερος τρόπος για την τροφοδοσία µε υγρά καύσιµα της ∆ΕΗ, είπε 
καταλήγοντας ο πρόεδρος, είναι η κατασκευή µώλου στη θέση αυτή. Οι κίνδυνοι 
ατυχήµατος µειώνονται στο ελάχιστο, όταν οι αγωγοί πετρελαίου και θαλασσινού 
νερού πακτωθούν µέσα στο µπετόν ενός µώλου. Τότε τα πετρελαιοφόρα θα 
πλευρίζουν στο µώλο και ο αγωγός του πετρελαίου µπορεί να µην έχει καµία επαφή 
µε το θαλασσινό νερό. Προτείνει δε να γνωµοδοτήσουµε αρνητικά επί του παραπάνω 
αιτήµατος, προκειµένου να διαφυλάξουµε το φυσικό µας περιβάλλον και να 
διατρανώσουµε την απαίτηση της τοπικής κοινωνίας για καθαρό φυσικό περιβάλλον. 
Μια τυχόν θετική γνωµοδότηση, θα είχε σαν αποτέλεσµα την παγίωση της 
υφιστάµενης, επικίνδυνης κατά την άποψή µας διαδικασίας προσαγωγής τουλάχιστον 
του πετρελαίου.  
 Κατόπιν αυτών, ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στους δηµοτικούς συµβούλους, 
προκειµένου να τοποθετηθούν επί του θέµατος. 
 Όλοι οι δηµοτικοί σύµβουλοι συµφωνούν µε την εισήγηση του προέδρου, 
πλην του κ. Πυρούδη, ο οποίος επισηµαίνει τον κίνδυνο από τυχόν µαταίωση των 
επισκευών. Εκφράζει την ανησυχία του σχετικά µε την απρόσκοπτη ηλεκτροδότηση 
του Νησιού. ∆ηλώνει δε, ότι για το θέµα αυτό, ψηφίζει λευκό. 
 Μετά από την συζήτηση και τις τοποθετήσεις των δηµοτικών συµβούλων, το 
∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του την εισήγηση του προέδρου, το έγγραφο της Κτηµατικής 
Υπηρεσίας, την συνηµµένη µελέτη, την ανάγκη για την µε κάθε θυσία προστασία του 
φυσικού περιβάλλοντος, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και 
κοινοτικού κώδικα (Π∆ 410/1995), 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 
 
 Γνωµοδοτεί αρνητικά επί της πρότασης της Κτηµατικής υπηρεσίας για την 
αντικατάσταση αγωγού προσαγωγής θαλασσινού νερού ψύξης και εγκατάστασης 
εφεδρικού αγωγού προσαγωγής πετρελαίου, στον Τοπικό Σταθµό παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας της Ικαρίας. Οι λόγοι της αρνητικής θέσης του ∆Σ επί του 
θέµατος, έχουν να κάνουν µε την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος και την 
ελαχιστοποίηση των κινδύνων µόλυνσης. Αντί αυτών, το ∆Σ προτείνει την 
κατασκευή µώλου, επί του οποίου θα προσεγγίζουν τα πετρελαιοφόρα, µε συνέπεια 
να µη έρχονται σε επαφή οι αγωγοί του πετρελαίου µε τη θάλασσα. Στην περιοχή 
αυτή που ζητείται να γίνουν οι κατασκευές, βρίσκονται οι σηµαντικότερες παραλίες 
(πλαζ) του ∆ήµου. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 154/2003 
 

‘Ετσι συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής:: 
Ο πρόεδρος Τα µέλη Ο Γραµµατέας 

∆ηµήτρης Καφούρος Νίκος Λαρδάς Ζαχαρίας Γλαρός 
 Παναγιώτης Τσαρνάς  
 Λευτέρης Πυρούδης  
 Γιάννης Αϊβαλιώτης  
 Γιάννης Παπαλάς  
 Μιχάλης Περρής  
 Κώστας Σταµούλης  



 Χαράλαµπος Χερουβής  
 Χρήστος Καζάλας  
 Κώστας Τσουρής  
 ∆ηµήτρης Κουρελής  

 
 
 
                                                                         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 24 Οκτ.2003 
                                                                                             Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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